

---

## **Вниманию детей и их родителей!**

В связи с наступлением весеннего сезона, обильного таяния наледи и снега, Следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Омской области предостерегает всех граждан об опасных факторах весенней погоды!

Родителям и взрослым, ответственным за воспитание детей, необходимо принять дополнительные меры, направленные на обеспечение безопасности жизни и здоровья несовершеннолетних с учетом погодных условий.

Опасности, подстерегающие нас весной: сосульки, гололед, тонкий лед.

***«Осторожно, тонкий лед!»***

Не выходите на лед водоемов! В период ледостава и весеннего половодья водоемы считаются наиболее опасными. Скрепленный вечерним или ночным холодом лед, еще способен выдерживать небольшую нагрузку, но днем, быстро нагреваясь от просачивающейся через него талой воды, становится пористым и очень слабым, хотя сохраняет достаточную толщину. Ни в коем случае не разрешайте детям играть на льду, не подвергайте их жизни опасности!

Не выходите с ребенком на заледеневшие водоемы! Если лед провалился - нужно громко звать на помощь и пытаться выбраться, наползая или накатываясь на край! Барахтаться нельзя! Когда выбрались, надо откатиться от края полыньи.

Школьники! Не выходите на лед во время весеннего паводка. Не стойте на обрывистых и подмытых берегах - они могут обвалиться. Когда вы наблюдаете за ледоходом с моста, набережной причала, нельзя перегибаться через перила и другие ограждения. Если вы оказались свидетелем несчастного случая на реке или озере, то не теряйтесь, громко зовите на помощь. Будьте внимательны и осторожны!

***«Осторожно, сосульки!»***

Обратите внимание ребёнка на сосульки и наледь, свешивающиеся с крыш домов. Расскажите детям, чем они опасны и почему такие места надо обходить стороной. Объясните ребенку, что ни в коем случае нельзя заходить в огражденные зоны. Всегда обращайтесь внимание на огороженные участки тротуаров и ни в коем случае не заходите в опасные зоны. Если во время движения по тротуару вы услышали наверху подозрительный шум – нельзя останавливаться,

---

поднимать голову и рассматривать, что там случилось. Возможно, это сход снега или ледяной глыбы. Бежать от здания тоже нельзя. Нужно как можно быстрее прижаться к стене, козырек крыши послужит укрытием. Чтобы избежать травматизма, родителям необходимо научить своих детей соблюдению правил нахождения вблизи жилых домов и зданий.

***«Осторожно, гололед!»***

Учите детей, что ходить по обледеневшему тротуару нужно маленькими шажками, наступая на всю подошву. Проследите, чтобы подошвы были рельефными - ребенок меньше будет скользить по снегу и льду. Старайтесь по возможности обходить скользкие места. Особенно внимательно нужно зимой переходить дорогу - машина на скользкой дороге не сможет остановиться сразу!

**При возникновении опасных ситуаций для жизни и здоровья детей, сообщите об этом в Следственное управление по телефонной линии «Ребенок в опасности»: короткий номер 123.**

10 Марта 2017

Адрес страницы: <https://omsk.sledcom.ru/news/item/1106954>